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ÚJ NEMESSÉG
A MAGYAR HIVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKÁLÓJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!"

Egyes szám ára tagoknak 4 fillér 
Előfizetési dij egy évre 2.— pengő 

Intézményeknek, magánosoknak egy évre 
20.— pengő

Megjelenik kéthetenkint 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIi . Rottenbiller-utca 20—22 szám 
Telefonszám: 1-300-92

Isten áldja a tisztes munkát!

FŐSZERKESZTŐ:
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Kedves ifjú Barátaim]
Az ország katolikus munkásifjúsága: föld

műves. iparos, kereskedő, gyári munkás, tanonc 
ifjúság nagy benső összeszedettség és fegyelme
zett külső szervezettség erőteljes megindításával 
készülődik az eucharisztikus szent évre és a 
Szent István jubileumi esztendőre. De ennek a 
nagy benső összeszedettségnek és fegyelmezett 
külső szervezettségének minden erejével egyúttal 
arra is készülődik, hogy munkája minél nagyobb 
súllyal essék latba és minél nagyobb eredményt 
gyümölcsözzön az annyira óhajtott új szociális 
társadalmi berendezkedés területén: Krisztus nő

lek kísérik: ha mérget isznak, nem árt nekik, ha 
kígyókat fognak, nem árt nekik, ha betegre te
szik kezeiket, meggyógyulnak ...“

Munkás hivatásrendi közéletünkbe való lel
kes bemasirozásunkat a munkás ifjúság égi védő
szentjének: az ácsmester Szent .Józsefnek ünne
pén kezdjük. Az Ö közbenjárása eszközölje ki 
minden gondolatunkra, szavainkra, cselekede
tünkre a Szentlélek Isién sugalmazó irányítását 
és Krisztus csodatevő erejét!

Az Actio Calholica elnöksége a magyar ka
tolikus munkásifjúság megszervezése érdekében

lódi szociális királyságának életrekeltésében. A 
Quadragesimo anno álial reánk rótt súlyos lelki- 
ismeretbeli kötelezettségek ne maradjanak csak 
írott malaszt, de lelkesedésünkön, iparkodásun
kon. munkánkon, önfeláldozásunkon, ha kell 
szenvedésünkön keresztül szüljék meg az új szo
ciális Krisztusi királyságot és a magyar feltáma
dást.

Az emberiséget a legkisebb egyedig egymás 
ellen háborúba kevert és harcra uszított világ
nézeti küzdelmek és az egymással ellentélés tár
sadalmi és politikai áramlások közepette sze
münket hűségesen és kitartóan Krisztus kereszt
jére, a keresztfán elénk magasló Megváltóra sze
gezzük. aki: „Az Élet, Ut és Igazság" és beléje 
helyezett megrendíthetetlen hűséges hitünktől 
várjuk munkánk csodáját, — amit Krisztus a 
Benne hívőknek és Vele dolgozóknak megígért: 
„Akik bennem hisznek, azokal a következő je- 

memorandumot terjesztett a Nm. Püspöki kar
hoz, amelyben kérte a Püspöki Kar jóváhagyá
sát és támogatását ahhoz, hogy az ország egész 
katolikus munkásifjúsága: földmívesek, iparo
sok. kereskedők, gyári munkások, tanoneok a Ka
tolikus Legényegyletek Országos Szövetségének 
keretében az Országos Központ szervezése és ve
zetése mellett valósíttassék meg. A püspöki kar 
őszi konferenciáján ezt a memorandumot elfo
gadta és jóváhagyta. Az Actio Catholica ezen 
intézkedése és a püspöki kar jóváhagyása sze
rint a Legényegyletek Országos Szövetsége a Bu
dapesti Központban három főtitkárságot állít fel:
1. a földmíves ifjúság számára. 2. iparos és ke
reskedő és gyári ifjúság számára. 3. tanonc if
júság, tehát a még fel nem szabadult ifjúság 
számára. A földmíves ifjúság titkársága már mű
ködésbe is lépett kivételesen nem Budapesten, ha
nem egyelőre Szegeden. A Központ elnöke a szer 
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vezés ügyében az Actio Ctilholiea országos igaz
gatójától a következő levelet kapta: „529 937. 
Kedves Barátom! A Nagyméltóságú Püspöki Kar 
őszi konferenciája elvi hozzájárulását adta ah
hoz, hogy a katolikus tanoncok és ifjúniunkás- 
ság is az eléje terjesztelt memorandum kérelmé
nek megfelelően a Katolikus Legényegyletek Or
szágos Szövetségének keretében szerveztessék 
meg. Ennek az elvi jóváhagyásnak birtokában 
most már arra kérlek, hogy, mini a Legény- 
egyletek országos elnöke, különös gonddal és 
szeretettel vedd kezedbe munkatársaiddal ennek 
a szervezésnek ügyéi, örömmel értesültem arról, 
hogy a Szaléziánusoktól álveit „Katolikus Mun
kás Ifjúban" friss és szakszerű lapot is szán
dékozol a mozgalom számára indítani. Légy 
meggyőződve arról, hogy az Actio Catholica or
szágos elnöksége nemcsak örömmel látja, hogy 
irányításod alatt nagyszabású országos mozga
lommá fejlődik a tanonc és ifjú munkásságnak 
rendkívül fontos szervezése, hanem minden tőle 
lelhető erővel segíteni is fog abban a munkában. 
Budapest. 1937 február 10. Mély tisztelettel igaz 
híved: Mihalovits Zsigmond s. k. t. b. kanonok 
országos igazgató. Főtiszlclendő vitéz Pintér Jó

zsef országgyűlési képviselő úrnak. Budapest." 
Ugyanilyen értelmű levelet intézett Dr. Mészáros 
János pápai protonotárius, általános érseki hely
tartó is a Központ elnökéhez a Budapest Székes
fővárosi szervezkedés ügyében.

A Nm. Püspöki karnak, az A. C. országos 
igazgatójának és a budapesti Érseki Helytartó 
Úrnak megbízását és kérelmét legmélyebb tiszte
lettel közlöm és küldöm meg a „munkatársak
nak": az egyesületek elnökeinek, tagjainak és 
összes munkásifjú barátaimnak azzal a kérés
sel, hogy személyesen, vagy egyesületük kikül
döttjeivel szíveskedjenek az Országos Központ 
Budapest, VII., kér. Botlenbiller-ulca 20—22. sz. 
alatt levő székházában március 21-én este 7 óra
kor tartandó nagy munkásifjúsági demonstrá- 
tióján megjelenni, amelyen Dr. Mészáros János 
pápai protonotárius, érseki helytartó úr elnök
letével és az Actio Catholica munkásifjúsággal 
foglalkozó főtitkárának: dr. Közt/ Horváth Jó
zsefnek ünnepi beszédével indítjuk el az eucha
risztikus szent év, a nagy magyar feltámadás és 
Krisztus szociális királysága felé való masirozá- 
sunkat.

Isten áldja a tisztes munkát!

Országos Elnökség

Külföldi tanulmányút
A napokban indul útra Németországba az 

első transzport. Mennyi baj van ezekkel a ki
küldöttekkel! A legszomorúbb azonban a követ
kező :

Mull év májusában hirdettük meg a tanul
mányúiul. Az őszi elnöki értekezleten ismertettük 
s felszólítottuk az elnök urakat, jelentsék be mi
előbb tagjaikat, Szélküldöltük a jelentkezési la
pokat kitöltésre s mielőbbi visszaküldésre. Ismé
telten felhívtuk a figyelmet egy kis német nyelv 
tanulásra!

Eredmény ?
Vidékről egyetlenegy jelentkezési lap se érke

zett vissza! Ilathónapi tanulmányút ingyen! In
gyen utazás, zsebpénz, fizetés, dédelgetés! És sen
kinek se kelt!! Rettenetes szélesei lsége, szellem
iéi enségc. akarni nélkülisége, fegyelmezetlensége, 
lehel ellensége ambiciónélküli ifjúságunknak.

És a nemei nyelvtanulás? Olyan borzasztó 
dolog azt a 200 300 szól megtanulni! Egy álló 
esztendő alalt! Csak a zsidói tudják szidni min
dig, aki tud és produkál. Mikor a mieinknek 
kellene valamit elkezdeni a kereskedelem és ipar 
produkálás! lehetőségeinek alaplerületén, min
denki leáll! Oda a nagy hang!

Mindebből az elnökök, egyleti vezetők, egy
leti szervezel készítők és felügyelők sokai tanul
hatnak. És elszavalhaljuk Petőfinkkel: „Lesz-e 
gyümölcs a fán. melynek ilyen a virága?"

„Hülyülünk, hülyülünk!..
Egy angol folyóirat ilyen címen vezércikke

zik az emberiség lassú elszellemtelenedéséröl. 
Szellemi munkával komolyan nem akarnak fog
lalatoskodni. Az emberiség mélységes problémái- 
nem kellenek. T'eremtés, alkotás, az Isten-képmás 
ember e téren való kivirágzása nem kell. A 
teremtéssel, alkotással, clőrelörleléssel való gon
dok nem kellenek. Könnyű, élvezetekkel lélt s 
gondnélküli életforma.

Az „Uj Nemesség" központjában és statisz
tikájában a hivatástól való menekvés a mull 
hónapban rekord-forgalmat ért el! Mesterek és 
segédek egyformán rohamozlak: kalauz-állásért, 
iskolaszolga-állásért, utcaseprő-állásért slb. Hl 
nem kell kezdeményezni, spekulálni, üzletel ala
pítani s vezetni, nincsenek gondok, de eltart az 
állam, a város egész koporsóm bczárláig. Miből? 
Amit azok izzadnak ki adóba, akik még speku
lálnak, üzletel alapítanak, munkákat vállalnak, 
segédekkel vesződnek, vevőket szereznek, pénzt 
hajlanak fel slb. De hátha égvszer ezek is meg
unják?! 11a mindenki ezt fogja fújni: minél ke
vesebb s egyszerűbb munkával minél nagyobb 
kényelem, élvezet, nyugalom!! Minél kevesebb lét
fenntartási gond! Tartson el az állam, város, kö
zűiéi. Az államszocializmus, úllamkonununizmus, 
tolális állam előkészílése, eszméjének szolgálata 
lesz az eredmény! Éltől pedig a jó Isten ment
sen meg!
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Nyíló tavasz
Megindul a föld ősereje. Milliárd és milliárd 

fűben, fában, virágban tör ki. Mindegyik rü
gyeket l'akaszl. ágat növeszt, leveleket varázsol 
elő, virágot nyilaszl, gyümölcsöt érlel. Az egy 
éves, a 10 éves, a 100 éves, 1000 éves, 10,000 
éves fák is. Ausztráliában, Quecnslandban egy 
.l'l.OOO éves Iái ismernek. Még mindig hajt, 
leveledzik, virágot hoz, magot terem! Még jó 
pár ezer évig! S mind más és más! Millióféle 
alakban, formában, színben, változalban. Ugyan
azon a földből mind más és más! Csak egy a 
közös vonásuk, tulajdonságuk: mindent átütő, le
győző erővel előretörő élet, lüktetés, szüntelen 
mozgás!

Ez a jó Isten ereje, szándéka, rendelése, tör
vénye nemcsak az egész teremtett világ, de az 
ember részére is. Főleg a nyíló tavasz: a fiatat 
ember részére. Isten gyönyörűségének, a terem
telt világ csodájának kell lennie! Nem már fiatal 
korban aszott, ráncos arccal, fénytelen szemek
kel, lődörgő lábakkal, a bárgyúság arcvonásaival, 
de tele lüktető éleltel, alig fékezhető s teremteni, 
alkotni vágyó temperamentummal, ragyogó sze
mekkel, feszülő izmokkal, a nyomorúságban is 
tele ragyogó jókedvvel, optimizmussal, minden 
akadályon keresztül lörlelő, de fegyelmezett am
bícióval, a lehetetlenséget is megvalósítani re
ménylő akaraterővel.

Ez a mi ideálunk! Ilyen az „Uj Nemesség11 
gárdája. Ez maga az új nemesség! Aki nem má
sokat leszól, pletykái, megfúr, irigységgel, gyű
lölettel támad, gyilkol, rombol pusziit, hanem aki 
magából teremt Isten-gyönyörűséget, világára em
bert, világcsodát! Nem mulaszthatjuk el itl is 
hangoztatni második programpontunk gyönyörű 
s mélységesen komoly és igaz jelszavát: „Min
den ember annyit ér földi viszonylatban, nmeny- 
nyit a szüntelen élettörle.tés segítségével hivatása 
területén tud s amennyit produkál!"

„Uj Nemesség1* 
munkaközvetítő központja

1. Budapest székes/óváros. A mesterek állan
dóan panaszkodnak: nincs jó szakmunkás! Épp 
azért ilt nagy a kereslet. Szezonban és nem sze
zonban állandóan keresnek munkaközvetítő köz
pontunkban segédeket. Különösen a férjiszabó 
és női fodrász szakmában. És az a szomorú, hogy

bár százával vannak köztünk cgy-cgy szakmá
ban munkanélküliek — a kereseti megfelelő mun
kaerőt szégyenszemre közvetíteni nem tudjuk.

2. Vidékről főleg női fodrászokban van ke
reslet! Sajnos. Késiről vidékre - bármilyen nagy 
is a munkanélküliek száma nem akar senki 
menni. Fő oknak mondják a felajánlott sok he
lyen hihetetlenül alacsony munkabéreket. ,.lla 
privátba járunk konlárkodni megyünk — ak
kor is jobban jövünk ki" - mondják! Sokszor 
azonban a főok az, hogy valami beteges lázzal 
ragaszkodnak Pesthez, inkább éhesen, rongyo
san lődörögni, de csak Pesten maradni.

3. Fürdőhelyek. Lassan jön a nyári sze
zon. Már most kötik a szerződéseket. Főleg Ba
latonra, ahol különösen a külföldi vendégekre 
számítanak. Seregestül szoktuk kapni a kérő le

veleket: legalább németül tudó alkalmazottakat 
kérünk: pincéreket, cukrászokul, konyhaalkalma
zol lakat, kereskedőket, szolgákat, kifutókat. De
kát mikor olyan nehéz legaiább németül valamit 
tudókat találni!

Az „Uj Nemesség" munkaközvetítő központ
ja: Budapest, VII.. Rottenbiller-utca 20—22. Te
lefon: 1-300-92. Teljesen ingyen közvetíti: az ipa
ros, kereskedő, gyárimunkás, tanonc ifjúságot. 
Munkaadók és munkavállalók munkakereső vagy 
munkáskereső hirdetéseit ingyen közöljük.

Mii mond
a cipőfelsőrész-készítő?
— Miért vagy ilyen elkeseredett?

Szidom a gépeket. Sok ember kenyerét 
elveszik, a mellette álló embert pedig tönkre te
szik. Sokszor rozoga már minden alkotó részük. 
Rozoga a porszívójuk. Az ember minden porci- 
kája tele lesz porral. A gép. pláne a rossz, gép 
8- 10 év alatl kivégzi az embert. Még az orrát is 
alig törülheti meg az ember. Meri a másik gép 
azalatt már elszalad és nem lehet behozni.

— Szóval a gép a baj ?
— Nemcsak a gép, hanem az a lelketlen haj

sza is, amit egymás túllicitálására kifejtünk. A 
gyengébb kiszorítására, kivégzésére. A megköve
telt mennyiséget, ha jó testi kondícióban vagyunk, 
két-három évig tudjuk csak produkálni.

Akkor ember is ember ellen a pénzért! 
És mennyi ez a pénz?

Harmadosztályú munkásoknál 40—00 fil
lér órabér, II. osztályúaknái 50—80, I. osztá
lyúnknál 80—1 I’.

— Mennyi a heti munkaóra?
— 48 óra hetenkint. Túlórázás eseten 2O»/o 

többlet. Persze csak akkor, ha a túlórázást az 
iparleslület megengedi.

— Te mit keresel belenként?
— 32 P-öt tisztán.
— De ez csak elég?

Hát Istenem!... Az aljamunkát végző da
rabszámra dolgozók még többel is keresnek. 65— 
70 P-l hetenként. De persze a munkateljesítmé
nyük is sokkal nehezebb.

és a lakatos!...
— És te Lajos nem panaszkodsz?

Én hála Isten meg vagyok elégedve. Szin
tén 32 P-t keresek tisztán 47 és fél óra munka
idő mellett.

Hál akkor le sem keresel többel!
Pénzt nem. de bánásmódban és munka

helyben ég és föld a különbség. A munkahely 
olyan, mint egv palota; csupa ablak, csupa üveg, 
csupa napfény, csupa levegő! Olyan tisztaság van 
az üzemben, mint a patikában. 5 napszámos fog
lalkozik csak kizárólag azzal, hogy a legkisebb 
hulladékot, a leesett cigareltahamul azonnal el
távolítsa. Minden munkásnak megvan a maga 
külön egészségügyi és kényelmi felszerelése. Min
denkinek külön fajence mosdója, külön szekré
nye. Úgy jön ki mindegyikünk a gyárból, mint 
egy vezérigazgató.
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— És a bánásmód?
Atyai jóbarátként közelednek hozzánk. A 

Vezér állandó látogatónk. Sokszor szóba áll ve
lünk. Minden alkalommal kezet fog.. .

Hányán dolgoztok itt az „l'.j Nemesség" 
gárdájából ?

- Elnök úr jóvoltából már 14-en. Iparko
dunk is tartani a becsületet!

Kai. Legényegylet a magyar nemzeti 
nyelv és nemzeti érzés szolgálatában

A legényegyletek történetében az Országos 
Központ megalakulásánál olvassuk a következő
ket: „Lassan készüli az első egylet Magyarorszá
gon. mert a pesli egylet megalakulása nem cse
kély akadályokba ütközött. Nem utolsó volt ezek 
között az akko rí politikai irány, amely nem szí
vesen látta a magyar ifjak egyesülését, habár a 
tisztes ipar zászlója alatt is. Nagy nehézséget 
szült az a példátlan helyzet, mely egyetlen nem
zet fővárosában sem ismétlődik, hogy t i. mi
ként az egész várost, ügy az iparosifjakat is 
kél táborba osztotta a nyelv különbözősége: nem
csak a bevándoroltak, de Budapest szülöttei kö
zött is igen sokan nem értették, vagy legalább 
nem beszélték hazájuk nyelvét s így egy alakuló 
legényegyletnél e körülményt is számba kelleti 
venni. Es a nyelv-kérdést sietett az akkori kor
mány felhasználni, hogy az egylet teljesen né
metnyelvű legyen. A kormány ez óhaját az egy
letet előkészítő tanácsban résztvevő képviselője 
által erőszakolta, de az egyleti oktatásra vállal
kozó jéles férfiak határozott fellépése Jolytán ez 
a törekvés nem sikerült."

■ Egyesületeink életéből ■
Veszprém. (Veszprémi egyházmegye.) Fé

nyes ünnepségek keretében avat la jel az egylet 
új tagjait március 7-én. Az ünnepi szentmisét 
főt. Serük József kanonok-plébános elnök szol
gáltatta. A szentbeszédet a központ kiküldötte: 
főt. Bády Ferenc prefektus mondotta. A tag
avatás utáni ünnepélyen Mészáros Géza v. tag 
szavalt, föl. dr. Steiner Antid Iheol. tanár és 
lót. Bugledits János II. elnök és Fodor István
I. dékán beszéllek. Gyönyörű zeneszámok és a 
dalárda éneke után Serák József kanonok elnök 
zárta be az egész várost megmozgató lagavalási 
ünnepélyt.

Zirc. (Veszprémi egyházmegye.) Főt. Cser 
Cézár esperes-plébános meghívására márc. 11 
14., a város egész férfiközönsége részére a köz
pont elnöke: föl. vitéz Pintér József tartott 
lelkigyakorlatot a legényegylet rendezésében. 
Naponta reggel és este tartott szenlbeszédek 
alatt a legényegylet hatalmas dísztermét zsúfo
lásig megtöltötte a város férfilakossága s példás 
buzgósággal járult vasárnap közös szentáldozás
hoz. Ugyancsak vasárnap tartotta a legényegylet 
rendes évi közgyűlését a város egész vezetőségé
nek részvételével. A rendházal a távollévő fő
apát helyettese: főt. dr. Kiss Albin prior képvi
selte. A város országgyűlési képviselőjén: Holil- 
scher Károlyon kívül jelen voltak: dr. Scherer 

János főszolgabíró, dr. Gáli Sándor tiszti főor
vos, dr. Kunlzl Ernő, a Credo elnöke, dr. Zi- 
may Ödön járásbírósági elnök, Udvardy István 
főjegyző, Mészáros Jánosné, a szent Vince egye
sület elnöknője. Főt. Cser Cézár esperes-plébános 
elnöknek gondolatokban gazdag s lelkes meg
nyitója után főt. vitéz Pintér József központi 
elnök mondott ünnepi beszédei, Neuhauser 
Gyula r. tag szavalt s a dalárda énekelt. Az az 
áldozatkész munka, mit főt. Cser Cézár elnök 
fektet bele az egyesület életébe, mind gazdagab
ban hozza meg gyümölcséi.

Kiskunfélegyháza. (Váci egyházmegye.) 
Március 21-én tartott fényes alakuló gyűlést a 
város iparosifjúsága. Főt. Thurner Ferenc hil- 
tanár-clnöknek meghívására és kérésére a köz
pont nevében .1AW/ János titkár, a Szövetség 
nevében föl. dr. Mihalecz János hiltanár szen
tesi elnök, mondottak nagyon hatásos beszédet. 
A beszédeken kívül gazdag műsor volt szavalatok
ban és zeneszámokban. Igen nagy örömmel és 
szeretettel köszöntjük a félegyháziak egyletéi és 
elnökét a Szövetségben. Az elnökét: föl. Thur- 
ner Ferenc hittanári, kinek a jó Isten bősége
sen adott talentumot, különösen az iparosifjú
sággal való foglalkozásra. Az egyletet, melynek 
történetében az elnöknek tíz éves, lelkes, fárad
hatatlan munkája nyomán az igazi legényegyleti 
programnak tíz évi szántása, bőséges vetése rej
lik és százszoros terméssel kecsegtet.

Budapesf-Központ (Esztergom főegyház
megye.) Március 21-én tartotta a Központ 82. 
évi rendes közgyűlését. Előtte a szokásos három 
napos lelkigyakorlatot főt. dr. Közy-llorválh Jó
zsef főtitkár tartotta. A gyönyörű előkészítő be
szédek nyomán vasárnap buzgón járullak a ta
gok a közös szentáldozáshoz. A Közgyűlés a 
szokott programmal pergelt le. Este nagy de
monstrációs gyűlés volt Szent József ünnepével 
kapcsolatban, a most meginduló kai. munkás- 
ifjú-mozgalom érdekében. A díszgyűlésen dr. 
Mészáros János érseki helytarló elnökölt, az 
ünnepi beszédet pedig főt. dr. Közy-IIorvádh 
József A. C. főtitkár mondotta. Az új mozga
lom történetét, módozatait és eszközeit főt. vitéz 
Pintér József ismertette.

A Szövetség lanoncügyekkel foglalkozó fő
titkárának jelentéséből előre is örömmel jelent
jük, hogy az a gyönyörű munka, melyet a szé
kesfőváros lanoneaival foglalkozó KIŐE Kato
likus Ifjúmunkások Országos Egyesülete folytat, 
dr. Mészáros János érseki helytartó útmutatása és 
pártfogása nyomán ismét kél újabb tanoncinter- 
nálussal gazdagította a fővárost s adott lehetősé
get arra, hogy minél eredményesebbé válhassék a 
munkásil'júság nevelése. I)r. Iladványi Titusz el
nöknek lelkes munkája nyomán a terézvárosiján 
főt. dr. llévey Gyula, pápai kamarás plébánosnak 
pártfogásával, a ferencvárosban főt. Ferenczy 
Géza plébánosnak pártfogásával szerveződött 
meg a 30—40 tagot befogadó két internátus.

Kiadja: az Országos Központi Kalo'ikus Legényegylet.
Felelős szerkesztő és kiadó: vitéz Pintér József.
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